

推广消防“救援箱”

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队开展“消防应急救援箱”推广工作,加强辖区消防安全重点领域、重点单位管理,有效争取火灾扑救“黄金时间”。

“消防应急救援箱”又称“消防应急交底箱”,主要内容包括各社会单位的建筑基本情况、消防设施情况、危险源和重点部位分布等关键信息,以及含消防设施的楼层平面图、建筑全景图、社会单位应急物资储备图、应急组织架构和联系人、联系方式等资料,并配备有便携式手电、记号笔等常用工具。“救援箱”具有防水、防潮功能,便于携带和使用。

截至目前,全区已有464家单位完成“救援箱”设置。

追思之情化为动力

通讯员 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援局开展缅怀英烈活动,组织消防员参观金耳世烈士事迹展陈室,激励消防员传承红色基因。

在金耳世烈士纪念雕像前,全体消防员整齐列队,默哀致敬。随后,全体消防员通过参观陈列的历史影像资料、烈士遗物,聆听现场讲解,系统学习了金耳世烈士的生平事迹及其在抗美援朝战争中舍生忘死的英雄壮举,深刻感受到了革命先烈崇高的理想信念和赤诚报国的家国情怀。

参加活动的消防员纷纷表示,要以先烈为镜,赓续红色血脉,将追思之情转化为忠诚履职的不竭动力,为建设新时代消防事业续写新的篇章。

空地协同成功营救

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区一名群众被困湖中,南太湖新区消防迅速激活应急响应机制,陆空协同,快速高效有序处置,成功完成营救任务。

消防员赶到现场时,因湖面宽阔且周边芦苇较高,被困人员位置很难确定。救援人员立即向新区管委会进行报备,申请出动应急救援无人机,实施开展空地协同救援。很快,在无人机的搜寻下,被困人员位置被确定,消防员驾驶橡皮艇进行救援,将被困人员成功营救上岸。

消防温馨提示:春季大风天气多,湖中时常会出现风浪变化,皮划艇、桨板等抗风等级小,极易发生危险,需时刻关注水域情况。

移风易俗文明祭扫

通讯员 项娇娇

本报讯 近日,台州市路桥区峰江街道平安法治办组织开展“移风易俗树新风,森林防火护青山”行动,网格员化身“平安清明”的“宣传员”、街头巷尾的“巡查员”、文明祭扫的“引导员”,积极倡导文明祭扫新风尚。

网格员走村入户张贴海报,发放传单,广泛号召村民清明祭祀时不抛洒纸钱、不焚烧冥纸香烛、不燃放鞭炮,防止火灾发生;呼吁村民自觉抵制封建迷信行为,告别祭祀陋习,共同营造文明祭祀新风尚。

该街道还组建了护林防火巡查队,按照“全覆盖、无死角”要求,全天候、全时段开展巡查检查工作,及时发现并处理潜在的火灾隐患。

汲取力量筑牢队魂

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队组织开展“缅怀先烈忆初心 赓续血脉担使命”系列主题党日活动,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,传承红色基因,激励消防员从革命先烈的感人事迹中汲取力量。

大队组织消防员前往万象山革命烈士陵园开展祭扫活动,向烈士纪念碑敬献花篮、集体默哀;前往浙西南革命根据地纪念馆,参观馆内陈列的珍贵文物、历史文献资料,了解革命先烈不畏强敌、不惧牺牲的英勇事迹;还开展了“弘扬英烈精神、筑牢忠诚队魂”主题研讨。

警民携手守护青山

清明期间,温州龙湾公安状元派出所社区民警张和国组织义警队来到辖区山林、上下山路口,开展防火宣传及巡逻防控,倡导群众文明祭扫,严禁携带火种进山。

通讯员 张欲杉 摄



服务管理双管齐下

台州黄岩公安江口派出所辖区内有众多化工制药企业,生产储存化学危险品数量较多,该所一方面落实服务企业各项措施,一方面加强安全管理工作。图为近日,该所民辅警在一家制药厂开展安全检查。

通讯员 喻跃翔 摄



变身“蓝焰宣传员”

清明时节,金华市消防救援支队特勤大队通过祭扫陵园、“云祭奠”、“传承·致敬”主题交流讨论等,变身“蓝焰宣传员”倡导文明祭祀、安全用火,延伸消防服务群众触角。

通讯员 颜茜 摄



民辅警家属进警营

近日,温岭市公安局石塘派出所结合“勤廉公安”建设,邀请民辅警家属开展进警营活动,共同拉好廉洁防线,鼓励家属当好“贤内助”、做好“监督员”。

通讯员 郭雅婷 摄



乡村戏场宣讲交规

通讯员 张辉辉

本报讯 “您骑电动车咋没戴头盔呀?这可不安全!”近日,在台州市黄岩区的乡村戏场里,台州市公安局交通警察局直属二大队院桥中队副中队长张勇发现一大伯骑着电动车来却未戴头盔,当即上前提醒,“交通安全可不能马虎,头盔关键时刻能保命!”

原来,院桥中队利用戏场开展交通安全宣传,结合本地交通事故案例,用“戏剧+交通”“土味方言+普通话”的特色宣传方式,生动讲解交通安全知识。现场群众纷纷拍摄并发布到网上,不仅自己被成功“圈粉”,还主动宣传交通安全知识,在辖区掀起一股“交通安全热”。

缅怀英烈赓续荣光

通讯员 陈怡沛

本报讯 近日,龙游县消防救援大队组织开展清明纪念系列活动,缅怀革命先烈的丰功伟绩,传承红色基因,进一步激发全体消防员的责任感与使命感。

队站干部以《革命历程中的红色故事》为主题,从“革命故事”“革命英雄”“革命圣地”“革命成果”四个方面出发,将消防员的思绪带向了那个战火纷飞、波澜壮阔的抗战年代,感受先烈们伟大情怀。同时,大队组织消防员围绕“缅怀英烈寄哀思 赓续荣光铸忠魂”主题开展座谈交流、研讨辨析,讲感想、谈体会、找差距、定目标,把崇敬之情转化为实际行动,坚定投身消防救援事业的决心。

消防产品专项检查

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队联合市场监管局开展消防产品专项检查行动。

检查组一行来到海宁宏达消防产品销售点等地,重点对店内独立感烟探测器、灭火器等常用消防产品进行了检查,通过随机抽取消防产品,对消防产品的标识、外观质量、生产厂家的资质证明、检验报告等内容进行了细致详实的检查,采取“边检查、边宣传、边培训”的方式,现场讲解如何鉴别消防产品的真伪。同时,大队利用媒体平台集中曝光销售、使用假冒伪劣消防产品等行为。

海宁消防将持续开展消防产品专项检查,全力打击假冒伪劣消防产品,维护辖区良好的消防安全环境。

共建传承红色基因

通讯员 吴建青

本报讯 近日,杭州市拱墅区消防救援大队在市第三干休所举办“传承红色基因 赓续红色血脉”主题党日活动,通过共建签约、红色观影、参观荣誉室等多种形式,深化党史学习教育成果、强化党建引领作用,为推动新时代消防救援队伍发展注入红色动能。

大队教导员高阳和与干休所政委钱蕾签订党建共建协议,与会人员一同观看了红色故事宣讲片,片中老战士通过口述历史生动还原了浙江消防成长壮大中共产党人的忠诚品格。随后,消防员在讲解员的带领下来到干休所荣誉室内,参观泛黄的立功证书、斑驳的长征水壶等物,仿佛看到了它们背后的峥嵘岁月。

“互联网+”忆英烈

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县消防救援大队充分利用驻地辖区红色资源开展清明纪念活动,深入妙高站烈士陵园向革命先烈默哀、献花,缅怀先辈壮举、寄托无限哀思。

消防员在鲜红的党旗前,整齐列队,重温入党誓词,许下铿锵誓言。同时,大队充分利用“互联网+”,组织消防员通过访问中华英烈网进行网上祭扫,通过微信公众号、微博等载体,浏览和学习英烈的模范事迹和英雄故事,进一步激发忠诚履职、竭诚为民的使命担当。